

آتش خشکسالی در خرمن کشاورزان سه‌بخش طبس

از میان خبرها

دیون آبرسانی سیار ۶۰۰ میلیون تومان شد
افزایش روستاهای تشنه در نهبندان

فرخ نژاد- در حال حاضر بین ۵۵۰ تا ۶۰۰ میلیون تومان دیون آبرسانی سیار در نهبندان است و این در حالی است که احتمال افزایش روستاهایی که با تانکر آبرسانی می‌شوند به ۱۱۰ روستا در تابستان سال جاری وجود دارد.

مدیر امور آب و فاضلاب روستایی نهبندان در گفتگو با خبرنگار ما با بیان این که در پیک کاری یعنی در فصل تابستان آب آشامیدنی ۱۰۳ روستای شهرستان با جمعیت ۹ هزار و ۸۷۳ نفر و در قالب ۲ هزار و ۱۰ خانوار با استفاده از تانکر تامین می‌شود گفت: در فصل زمستان آبرسانی به ۸۸ روستا به وسیله تانکر انجام می‌شود اما در حال حاضر به ۱۰۳ روستا رسیده است و به احتمال زیاد به ۱۱۰ روستا در فصل تابستان افزایش خواهد یافت. مهندس «علیرضا صادقی» افزود: در ماه حدود ۲۰۵ سرویس آب به این روستاها توسط ۵ دستگاه تانکر سیار حمل می‌شود که از این ۵ دستگاه ۳ تانکر دولتی و ۲ دستگاه مربوط به بخش خصوصی است و در مجموع ۲ هزار و ۴۶۰ متر مکعب آب به روستاها حمل می‌شود.

وی عمده مشکل در این زمینه را فرسودگی ناوگان آبرسانی سیار نهبندان عنوان کرد و ادامه داد: عمر این دستگاه‌های آبرسان به بیش از ۱۰ سال می‌رسد به همین دلیل بیشتر وقت‌ها دچار نقص فنی شده و راننده مجبور است تا رسیدن قطعات جدید گاهی تا ۱۰ روز منتظر بماند که در این مدت آبرسانی به روستاها هم با چالش مواجه می‌شود.

وی با بیان این که در حال حاضر در زمینه تعداد تانکرهای آبرسانی در نقطه سر به سر قرار داریم اضافه کرد: نیاز است حداقل یک دستگاه تانکر آبرسانی دیگر در اختیار این شهرستان قرار گیرد.

وی با اشاره به پراکندگی روستاهای نهبندان خاطر نشان کرد: یکی دیگر از مشکلات آبرسانی سیار این مسئله است به طوری که اگر بخواهیم یک سرویس آب به روستاهای مرزی حمل کنیم باید تانکر ۳۰۰ کیلو متر مسیر را طی کند تا یک سرویس آب حمل شود و همین موضوع باعث شده تعداد سرویس‌های حمل آب در روز کم شود. به گفته وی در تابستان با کمبود شدید آب در روستاها مواجه هستیم حتی روستاهایی که بر خوردار هستند مانند مجتمع حسین آباد با کمبود شدید آب مواجه هستند. وی تصریح کرد: حجم مخازن مجتمع حسین آباد کم است چرا که این مجتمع سال ۱۳۶۳ ایجاد شده و لازم است مخازن جدیدی در آن احداث شود. بنا بر گفته وی در این مجتمع آبرسانی با توجه به اینکه دبی چاه‌ها کم شده با همکاری اداره منابع آب شهرستان پی‌گیری آبدی چاه‌ها هستیم تا به طور قطعی علت کم شدن آب مشخص شود.

فرخ نژاد - خشکسالی دیگر رمقی بر ایشان باقی نگذاشته است. مراتع به مانند بیابان‌ها چیزی در چننه ندارند حتی بوته‌ای خار هم در آن نمی‌روید. دام‌ها گرسنه‌اند. آب به سختی یافت می‌شود و کشاورزی رنگ به رخسار ندارد. عشایر این خطه به ناچار رخت کوچ اجباری به تن کرده و راهی سرزمینی دیگر شده‌اند.

دیگر دخل و خرج دامدار و کشاورز هم خوانی ندارد. اینجا خشکسالی مثنوی هفتادمن مشکلات است. در دهستان «یخاب» دستگردان طیس مراتع علوفه ندارند در حالی که تغذیه دام‌های این منطقه به مراتع وابسته است. در دیهوک روستاها فقط با یک تانکر آبرسانی می‌شود و در بخش مرکزی طبس هم شرایط عشایر نابسامان است. بخش دستگردان با ۱۲ هزار کیلومتر مربع وسعت ۱۲ هزار نفر جمعیت روستایی، عشایری و شهری را در خود جای داده است و شغل اصلی مردم این بخش نیز کشاورزی و دامپروری است.

کاهش نزولات آسمانی و پراکنش نامناسب باران در دو دهه پایداری خشکسالی سبب شده تا این بخش دچار بحران جدی شود به طوری که بیشتر چشمه‌ها و چاه‌های آبی و دامی دستگردان خشکیده و مراتع دچار کمبود علوفه شده است.

تغذیه دستی دام‌ها

به گفته بخشدار دستگردان دامداران دهستان یخاب این بخش که دام‌های آن‌ها وابستگی شدید به مرتع دارند با مشکل مواجهند و مجبور به تغذیه دام‌ها به صورت دستی شده‌اند که به علت گرانی بیش از حد علوفه هزینه‌های هنگفتی به دامداران تحمیل می‌شود.

از طرف دیگر خشکسالی‌ها سبب شده تا این قشر مولد مجبور به فروش دام خود به افراد سودجویان هم به صورت مدت‌دار شوند که در نهایت چیزی عاید دامداران زحمت‌کش نمی‌شود.

«مرضوی» خواستار تخصیص اعتبار برای لایروبی

فرماندار نهبندان: کمیته ارزیابی ستاد اوقات فراغت تشکیل شود

لازم است یک کمیته ارزیابی عملکرد و نظارت بر چگونگی اجرای برنامه‌های ستاد اوقات فراغت در نهبندان تشکیل شود.

فرماندار نهبندان در جلسه ستادساماندهی امور جوانان این شهرستان، ارزیابی از برنامه‌های اجرا شده در طول یک مدت را به عنوان یک اصل مهم

قنات‌ها، حفر چاه‌های عمیق، اجرای طرح‌های نوین آبیاری با حذف دیواری کشاورز، خرید تضمینی دام‌های بیلاقی عشایر، تامین علوفه بارانه‌ای، داروهای دامی و مکمل‌های غذایی دامداران، تجهیز و لایروبی چاه‌های مالدری و تامین هزینه‌های کوچ عشایری از قشلاق به بیلاقی شد.

عشایر در سبزو و بردسکن

به گفته وی عشایر این منطقه که به نقاط دیگر مانند سبزو و بردسکن رفته‌اند در وضعیت اسفباری به سر می‌برند. وی می‌افزاید: خودم از نزدیک به این مناطق رفته‌ام و چشم دیده‌ام که عشایر به لحاظ بهداشتی و جاو مکان در چه وضعیت بدی روز را به شب می‌رانند. وی اظهار می‌کند: سرسید پرداخت هزینه جو‌های بارانه‌ای که دولت بین دامداران توزیع کرده فرا رسیده و بانک‌ها چک‌های دامداران را به اجرا گذاشته‌اند و دامداران هم برای این که بتوانند جوآلگویی چک‌های خود باشند مجبور به فروش دام‌ها به نصف قیمت هستند.

به گفته وی رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان قول داده تا زمان پرداخت هزینه جوی دریافتی را با توجه به زمان سرسید تمدید کند که امیدواریم این اتفاق بیفتد.

بعلاوه برای این که دامداران و کشاورزان دستگردان بتوانند کمی خود را از این وضعیت بحرانی خارج کنند نیاز است به آن‌ها تسهیلات بلندمدت با کارمزد کم پرداخت شود.

دو سوم بخش دیهوک در حاشیه کویر

بیش از دو سوم بخش ۲۳ هزار کیلومتر مربعی دیهوک در حاشیه کویر واقع شده و همین مورد باعث شده که بخش عمده‌ای از آن به طور کامل بیابانی، عاری از پوشش گیاهی و دارای خاک نامناسب باشد به طوری که بدترین شرایط اقلیمی در منطقه حادث شده و خشکی مهم‌ترین ویژگی بخش دیهوک است.



بخشدار دیهوک با بیان این مطلب می‌گوید: با وجود این ویژگی‌ها آمار و اطلاعات ایستگاه هواشناسی نشان می‌دهد که این بخش از حیث بارندگی در ظاهر نسبت به دیگر بخش‌های این شهرستان از وضعیت بهتری برخوردار است ولی این ظاهر قضیه بوده و خشکسالی آسیمی که به این بخش وارد کرده شاید بدتر از دیگر بخش‌های طبس باشد.

«وحید صفوی» ادامه می‌دهد: دلایل هم این است که شاخص ترسالی ۱۲۰ میلی‌متر در سال است اما در سال زراعی جاری ۹۹ میلی‌متر و در سال قبل آن ۱۱۱ میلی‌متر بارندگی در این بخش به ثبت رسیده که این خودش نشان می‌دهد که منطقه زیر شاخص ترسالی قرار دارد و خشکسالی بر این بخش حاکم است.

بعلاوه بارندگی‌ها هم به صورت یک دفعه نازل شده و پراکنش و توزیع آن نیز نامناسب بوده که تاثیر منفی بر طبیعت منطقه داشته است.

اجتماعی و فرهنگی است. وی بر تدوین و برنامه‌ریزی در مورد اوقات فراغت تاکید کرد و افزود: باید جوانان را به خوبی باور کرده و زمینه حضور آنان را در جامعه‌های پیش فراهم کنیم.

وی تصریح کرد: باید نقاط ضعف راه‌حداقل برسانیم و نقاط قوت را بیش از گذشته تقویت کنیم و برنامه‌های اوقات فراغت را اغنی‌سازی کرده که این کار مستلزم تخصصی کردن برنامه‌ها است.

به گفته وی باید به سمت و سوی برنامه‌های کیفی



کاهش یک سوم منابع آب

وی با بیان این که شرایط خشکسالی سبب شده تا سطح منابع آب‌های زیرزمینی به شدت کاهش یابد می‌افزاید: روستاهایی مانند اسفندیار، مرغوب، سرند، چپروک و پوی کوه این بخش که از وضعیت آبی خوبی برخوردار بودند دبی آب آن‌ها به یک سوم کاهش یافته است و این باعث شده تا به کشاورزی در دیهوک آسیب جدی و جبران‌ناپذیر وارد شده و سطح زیر کشت کاهش پیدا کند.

او تخریب مراتع را از شاخصه‌های مشهود خشکسالی در این بخش می‌داند و اضافه می‌کند: کمبود آذوقه سبب شده تا بسیاری از دامداران دام‌های خود را بفروشند.

به گفته وی اگر شرایط خشکسالی به حوزه دامداری و کشاورزی معطوف شود که قابل پذیرش است اما روستاییان و عشایر در حوزه آب آشامیدنی هم دچار مشکل هستند به طوری که تمام انرژی بخشداران

رفت و هر چه قدر کیفیت برنامه‌ها را بالا ببریم در انجام کارها موفق‌تر خواهیم بود.

وی ادامه داد: دستگاه‌های مسئول می‌توانند با تعامل، همکاری و مدیریت امکانات ضمن پرهیز از موازی‌کاری در زمینه بهتر اجرا شدن این برنامه‌ها برای جوانان گام بردارند.

فرماندار نهبندان از اداره ورزش و جوانان شهرستان به عنوان خیاره ستاد اوقات فراغت خواست تا اقدامات انجام شده در این ستاد را به صورت مستند

صرف تامین آب روستا‌ها آن هم به وسیله تانکر می‌شود.

یک دستگاه تانکر برای دو بخش

بعلاوه با توجه به این شرایط تنها یک دستگاه تانکر آبرسانی برای بخش‌های مرکزی و دیهوک در اختیار آب و فاضلاب روستایی قرار دارد و مشکل کمبود آب تنها مربوط به روستاها نیست بلکه شهر دیهوک هم با چالش آب مواجه است که امیدواریم برای رفع این بحران تسهیلاتی در اختیار دامداران و کشاورزان قرار گیرد.

کارشناسان گفته‌اند جنگ آینده جنگ آب است اما از ابتدای سال جاری جنگ آب در این شهرستان شروع شده و کشاورزان به دلیل موارد غیرمنتظره درگیری‌های زیادی دارند که باید مدیریت شود.

بخشدار مرکزی طبس با بیان این مطلب به اشتباهی که در گذشته صورت گرفته و عشایر نیمه کوچ‌روی این بخش در سرشماری‌ها لحاظ نشدن اشاره می‌کند و می‌گوید: این عشایر در حال نابودی هستند زیرا به آن‌ها هیچ گونه خدماتی ارائه نمی‌شود.

«نصیری» موضوع دیگری را که مطرح می‌کند به کاشت گیاهان پر آب‌خواه در این بخش بر می‌گردد و کشاورزان هم چاره‌ای ندارند که کشت‌هایی مانند محصولات جالیزی و سبزیجات را با وجود این که آب مصرفی آن بالاست نداشتند زیرا زودتر به سود می‌رسند اما باید روش‌هایی برای کاشت این گیاهان هم به کشاورزان آموزش داده شود که با آب کمتری بتوانند محصول برداشت کنند. به گفته وی مشکل کمبود آب آشامیدنی در روستاها سبب شده تا هیچ وقت تلفن بخشداران قطع نشود و به طور مداوم پاسخ‌گویی روستاییان باشند.

علاوه بر این خطوط انتقال آب روستاهای این بخش هم به شدت فرسوده است که هدررفت آب زیادی دارد و باید اعتبار لازم برای نوسازی شبکه‌های انتقال آب اختصاص یابد تا شاهد هدررفت آب نباشیم. بخش مرکزی طبس ۱۴ هزار نفر جمعیت دارد.

طرح رمضان

هود های کلاسیک (زیر کابینتی) دو موتور شامل رنگ بندی

۱/۴۰۰/۰۰۰ ریال



هود های شومینه ای کلاسیک شامل رنگ بندی

۲/۰۰۰/۰۰۰ ریال



هود های شومینه ای مدرن

۲/۵۰۰/۰۰۰ ریال



هود های با نصب عمودی (vertical) ۳/۵۰۰/۰۰۰ ریال



هود مخفی (hidden)

۳/۲۰۰/۰۰۰ ریال



دارای ۲۴ ماه گارانتی • کلیه هودهای لمسی مجهز به ریموت کنترل میباشند • برخی از مدل‌ها دارای سنسور و جک پنوماتیک میباشد.

سینک توکار نیمه فانتزی با عمق متوسط ۲/۰۰۰/۰۰۰ ریال

سینک های فانتزی روکار با عمق زیاد و ورق ضخیم ۳/۵۰۰/۰۰۰ ریال

دارای ۱۲ سال گارانتی • دارای بست های فلزی کلبیسی ایتالیایی • دارای درزگیر pu جهت جلوگیری از نفوذ آب

سری هما ۲/۴۰۰/۰۰۰ ریال



سری کاج ۲/۶۰۰/۰۰۰ ریال



سری آوا ۳/۱۵۰/۰۰۰ ریال



سری تاپ ۴/۱۰۰/۰۰۰ ریال



۰۲۲۰۰۸۵۰۰/۰۰۰

فروشگاه بازرگان ۰۵۶-۳۲۴۴۹۳۵۲

۰۹۱۵۱۶۱۱۵۶۲

بیرجند - خیابان توحید - انتهای توحید ۱ - نیش نبوت ۴ ۰۹۳۹۱۶۱۱۵۶۲

تنها شیر آلات derakhshan دارای ویژگی منحصر به فرد velvet motion می باشد.

